

好家风就是一所好学校

追踪报道

高中校友给张改君捐款2000元

□记者 吕占伟

本报讯 25岁的叶县籍女大学生张改君因先天性脊柱侧弯导致呼吸困难,无钱治疗,她的高中同学、老师积极为其募捐,谱写了一曲正能量之歌(本报A8版11月20日曾报道此事)。张改君昨天告诉记者,她的高中校友为她捐款2000元。

“下午快3点的时候,我的账户上多了2000元。感谢我的好校友,谢谢大家。”昨天下午4点多,张改君致电记者说,这笔善款来自她的母校叶县高中校友胡冬灵等人。

11月20日,张改君遭遇的相关报道刊出后,平顶山隆庆工程建设监理有限公司工作人员胡冬灵拨通了本报热线电话,想为张改君捐款2000元,并要走了张改君的联系方式。据了解,这笔捐款是该公司十几名叶县高中校友联合捐助的。

孙业良收到2000元爱心款

□见习记者 杨尊尊

本报讯 因妻子患宫颈癌住院无钱医治,居住在新华区光明路街道王庄村的孙业良近日来到本报热线办公室求助,希望能够得到爱心人士的帮助(本版11月21日曾报道此事)。11月25日上午,一位长期参与本报爱心活动的爱心人士通过记者的一位同事向孙业良转账2000元,这位爱心人士不愿透露姓名。

当天中午12时许,记者来到孙业良租住在光明路街道王庄村的家中时,他刚为两个孩子做好午饭:白米稀饭、青椒炒豆腐。“太感谢他了,都不知道他叫什么。”接过记者拿来的2000元爱心款,孙业良不停地说着感谢。

“我想妈妈,想让她早点回来。”孙业良的小儿子告诉记者,不上课时爸爸会带着他去医院看望妈妈。

采访对象:张炳华
家庭住址:新华区矿工路街道民主街社区
家训家规:诚实做人 踏实做事 勤俭持家



张炳华(左)、许贵珠老两口相敬如宾

□记者 巫鹏/文 彭程/图

在最近平煤神马集团退(离)休管理中心评出的集团“好家风、好家庭”名单中,平煤神马集团运销公司退休干部张炳华一家榜上有名。近日,记者在位于市区体育路北段的张炳华家中采访了这个家庭的家风传承。

好家风带来家庭和谐

张炳华和妻子许贵珠今年都是78岁,1956年,两人从原煤炭部铜川干部学校毕业后来到我市参加煤矿建设。张炳华1996年退休,在40年的工作经历中,他一直从事物资管理工作,始终保持一身清白,以平静心态面对周

围的一切。

勤勤恳恳工作、老老实实做人是张炳华多年来的工作准则。在父辈的影响下,张炳华的子女爱岗敬业、诚信做人。孙子出生后,张炳华为孙子起名诚豪,希望他诚信、诚实做人、性格

豪爽。

张炳华告诉记者:“只有用好的原料才能做出好蛋糕。”有什么样的家风,就有什么样的人品和处世方式。子女身上有着父辈的影子,其言行操守体现着家庭的教养。

记者在采访中了解到,虽然老两口的儿子也有住房,但一直和父母住在一起。“20年来,儿媳从没跟我红过脸。”许贵珠对记者说,每天朝夕相处,儿媳对他们孝敬有加,家人关系极为融洽。

勤俭持家传承良好家风

张炳华的家里朴素整洁,没有什么奢华的家具和家电,不攀比是张炳华对家庭成员的要求。勤俭持家的好家风不仅对张炳华的子女有着直接影响,还对孙辈起着潜移默化的作用。

张炳华的孙子在郑州上大

学,上高中前,身上穿的衣服大多是亲戚家孩子穿剩下的。“孙子很节省,但对我们很大方。”张炳华告诉记者,去年寒假,孙子从生活费里挤出钱给爸爸和爷爷各买了一件衣服,还带回了土特产。

“前段时间我生病住院,孩子

们争着照顾我。”许贵珠告诉记者,自己住院期间,从事教育工作的二女儿和儿媳争着陪护,女婿和儿子每天送饭,把她照顾得无微不至。去年夏天,儿子为老两口报团去台湾游玩;今年夏

天,儿子和儿媳又送两位老人去尧山避暑。

“这些小事像黏合剂一样,让家庭成员融洽无间。”说起自家的一件件小事,张炳华一脸幸福。

好家风就是一所好学校

张炳华和老伴许贵珠对好家风有自己的见解,他们认为好家风就是一所好学校,家长对孩子

的教育方式渗透在家庭生活的方方面面。采访即将结束时,张炳华告诉记者,平凡的家庭没有什

么轰轰烈烈的事迹,但诚实做人、踏实做事、勤俭持家等品质都是家庭这所学校应该教给子女的。

好爸好妈好家风

“十佳家庭”评选活动

嘉诚地产

责任地产践行者

JIACHENG ESTATE

过去夜里村民患病,全村打着手电轮流背,如今——

仅有六口人的小山村通上水泥路

□记者 樊建伟 通讯员 杨增强

本报讯 “有生之年俺家门口通了水泥路,真是太高了。”昨天上午,看到从村委会通往家门的1.5公里长水泥路竣工,汝州市焦村乡东沟村狼屎窝自然村81

岁的村民袁富善很激动。

据了解,狼屎窝村位于东沟村东部的一个小山头上,全村仅有六口人,祖祖辈辈靠羊肠小道出行。距离村委会虽然只有1.5公里,但山高路窄,即使年轻人走上5分钟也是气喘吁吁。如果谁家有人半夜三更生病,全村人都得帮忙,打着手电,轮换背病人下山。

今年夏天,汝州市改善农村人居环境工作开展以后,东沟村两委会为改变狼屎窝村的交通状况,村党支部书记武自伟自费到汝州市有关单位争取项目,筹

措资金。跑了一个多月,最终取得了汝州市扶持办等多个部门的支持。

为了节省开支,全村群众自发开山挖石,义务整修路基。全村群众整整花了25天,最终将1.5公里山路修成了水泥路。



全市烟草系统捐献近4000件衣物

□记者 王春生

本报讯 昨天上午9时多,“感恩衣加衣 书香助腾飞”捐物、捐书活动在市烟草专卖局大院举行,全市烟草系统职工踊跃捐献各类衣物和书籍,当场捐给市爱心超市3000余件衣物。

记者在活动现场看到,许多职工捐献的棉衣、毛衣看起来都很新。“我捐了27件衣服,主要是孩子穿不上的冬衣。”市烟草局职工韩曼丽对记者说,她希望能帮助家境困难的孩子温暖过冬。

“现在生活富裕了,一些衣服穿几次就不穿了,很浪费。”本次

活动的发起人、市烟草专卖局有关负责人告诉记者,他们从民政部门了解到有一些困难家庭过冬时特别需要棉衣,就组织了这次活动,没想到得到了职工的积极响应,全市烟草系统1600多名职工共捐衣物3900多件,整整装了两卡车。还有一些职工捐献了大

量图书,他们随后将送给农村的孩子们。

负责接收衣物的市爱心超市党支部书记郭爱民对记者说:“这是今年入冬以来我们首次收到大规模捐献的过冬衣物,我们将尽快进行整理,尽早发给那些急需棉衣过冬的特困家庭。”

西引路整修变平坦

11月26日,市政维修人员在市区西引路铺设沥青路面。西引路位于市区中兴路湛河桥西南侧,是连接中兴路与湛南路的一条南北通道,路面长期坑洼不平、积水严重,影响市民正常通行。本报曾多次报道此事,引起了有关部门的重视,市政维修部门近日对路面进行整修,使这条道路彻底“变身”。

本报记者 李英平 摄